

Numerosísimas felicitaciones al Caudillo, con motivo de su cumpleaños

S. E. recibió ayer la visita de tres diputados norteamericanos

Los Colegios de Abogados podrán elegir libremente los cargos de decano y secretario

Madrid.— Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha cumplido hoy cincuenta y nueve años de edad. Con este motivo se han transmitido a Su Excelencia numerosísimas telegramas de felicitación, en los que se le reitera la leal adhesión que su heroico y cotidiano sacrificio por la Patria merecen.

El Caudillo ha hecho hoy su vida de trabajo corriente.—Cifra.

AUDIENCIA DEL CAUDILLO

Madrid.— Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido en audiencia al Embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffiths, a quien acompañaban los miembros del grupo de estudio de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, Mr. John Clement Zablocki, Mr. Chester Mott y la Sra. Edna Kelly.—Cifra.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.— A última hora de la tarde recibió a los periodistas que hacen habitual información en el Ministerio de Justicia, el titular del Departamento, don Antonio Turriano, quien dijo que cae en desuso el fundamento de las leyes de amnistía que la ley de Sociedades Anónimas ha entrado en vigor en la fecha señalada.

Agregó luego que ya había sido firmada la disposición que autoriza a los Colegios de Abogados para elegir libremente los cargos de decano y secretario, al igual que ocurre con los demás miembros de su Junta de Gobierno.

CRIMAS POR RENOVACION DE CARGOS EN LOS COLEGIOS DE ABOGADOS

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.— Orden por la que se modifican los artículos 58, 59 y 65 del Estatuto general de los Colegios de Abogados y señalando normas por las que los cargos se ejercerán por elección, en la que podrán participar todos los colegiados ejercientes o no, con arreglo al procedimiento que en estos estatutos se consignan. Los cargos de la Junta de Gobierno durarán cinco años, siendo renovados entre los colegiados de nacionalidad española en quienes concurrirán, al momento de la elección y en Colegios cuyo censo de abogados exceda de trescientos, las siguientes condiciones:

Para ser decano del Colegio no se requieren requisitos estatutarios especiales, salvo el de ostentar el carácter de colegiado. Para diputados primero, segundo y tercero, llevar más de veinticinco años en el ejercicio de la abogacía. Para diputados cuarto, quinto y sexto, llevar más de diez y menos de veinticinco años. Para los diputados restantes tercero y bibliotecario contador, llevar menos de diez años y más de dos. Para secretario, llevar más de diez años incorporado al Colegio.

Modificación de las reglamentaciones de trabajo existentes y creación de un sistema de primas, son próximos objetivos de los Sindicatos

Entrevista del delegado nacional, señor Solís, con periodistas extranjeros y españoles

Madrid.— El delegado nacional de Sindicatos, Sr. Solís, ha sostenido una entrevista de Prensa, a la que han asistido diez y siete corresponsales extranjeros, aparte de los periodistas españoles. Asistieron también el secretario nacional, los vicesecretarios nacionales de Ordenación social y económica y el Inspector nacional de Sindicatos, Sr. Perálto.

El delegado nacional ofreció la Casa sindical a los periodistas, incluso a los que no están de acuerdo con la organización sindical. "De esta forma —añadió— vendréis a nosotros, como interlocutores, preguntándonos sobre la verdad de la organización sindical y de sus actividades y hasta si queréis cambiarla".

Dijo que podía a la disposición de los periodistas todos los datos y estadísticas de la organización y se ofreció a contestar a cuantas preguntas le hicieran.

En primer lugar, explicó el nacimiento y evolución de la Organización sindical, e hizo hincapié en los distintos tipos de elecciones por lo que respecta a los sindicatos, diciendo que se debe dar, cada vez, una mayor flexibilidad, reservándose tan sólo al sindicalismo español toda aquella parte que concierne a la dirección.

En cuanto a próximas etapas, señaló como objetivo, aparte de la flexibilidad ya indicada, la modificación de las reglamentaciones existentes, para lo que ya se tienen facultades emanadas del ministro de Trabajo. Agregó que existen ciento veintinueve reglamentaciones, y que se va a

procurar agruparlas en cuanto sea posible.

También se va a establecer un sistema de primas para que los trabajadores obtengan la remuneración correspondiente al esfuerzo que realizan.

"Otra preocupación de los sindicatos —manifestó el delegado nacional— es la marcha de los Montepíos. Se refirió de nuevo a los periodistas a los que insistió que, las puertas de los Sindicatos estaban abiertas para todos ellos, a fin de que puedan informarse."

La Patrona de los artilleros

Tropas del Regimiento de Artillería número 63, desfilando ante las autoridades, después de la misa celebrada ayer en la iglesia de la Merced, con motivo de la festividad de Santa Bárbara. — (Foto FEDE)

La unificación de Alemania planteada en la O.N.U. por las potencias occidentales

Una princesa se casa en Roma

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que se deben revisar los programas de armamento del Pacto del Atlántico para evitar el hundimiento de nivel de vida de los europeos y de la libertad democrática.

INGLATERRA A SUGIERE LA CELEBRACION DE ELECCIONES LIBRES EN ALEMANIA

París.— En su intervención en la comisión política especial de la ONU, el ministro de Estado británico, Selwyn Lloyd, sugirió la conveniencia de celebrar elecciones libres en Alemania.

FRANCIA Y E. U. SE ADHIEREN

París.— Francia y Estados Unidos se han unido a la declaración del representante británico en la comisión política especial, en el sentido de que sean invitadas representantes alemanas, un la discusión sobre la celebración de elecciones en Alemania.

LOS SOVIETS EN UN APRIETO

París.— La Unión Soviética ha quedado sorprendida ante la propuesta de Inglaterra, secundada por Estados Unidos y Francia, de invitar a representantes de Alemania occidental y oriental para que asistan en la comisión política especial de la ONU al debate relativo a la celebración de elecciones generales en toda Alemania. El representante ruso ha hecho constar que, en su opinión, estas invitaciones son "prematuras", teniendo en cuenta sobre todo que la comisión no ha iniciado todavía el debate sobre la cuestión alemana.—Efe.

FRIVAN A LOS ROJOS DE UN MOTIVO PROPAGANDISTICO

París.— En el debate de esta mañana de la comisión política de la ONU, el representante británico expresó la esperanza de que los representantes alemanes que acepten la propuesta de las Naciones Unidas, limitarán sus manifestaciones al problema de establecer una investigación para ver si las elecciones libres son posibles.

Un diplomático inglés ha sugerido que la comisión de investigación se componga de cinco miembros y que no puedan ser elegidos como miembros de la misma representantes de las cuatro grandes potencias o de Alemania.

La propuesta de invitar a representantes de Alemania tiene implicaciones trascendentales, según se hace constar en los círculos aliados a la ONU. Se trata de una audaz acción de los rojos de un motivo de propaganda. Al mismo tiempo se suscita la perspectiva de una reacción contraria por parte de la opinión pública francesa, tan sensible a todo lo que se relaciona con Alemania.

El delegado francés y el norteamericano, hablaron después en apoyo de la actitud inglesa.

ADENAUER VISITA A CHURCHILL

Londres.— El canciller Adenauer, se ha entrevistado con Winston Churchill, anoche. Hoy volverá a conferencia con el primer ministro.—Efe.

DOS CUESTIONES QUE SE SEPARAN

París.— Por cuarenta y siete votos contra siete y cinco abstenciones,

la comisión política especial de la ONU ha acordado separar la cuestión general alemana de la propuesta inmediata de invitar a representantes alemanes. El delegado soviético Malik había insistido en que se aplazara la votación hasta que el hablase sobre toda la cuestión de la unificación de Alemania.—Efe.

RUSIA RECHAZA LA PROPUESTA OCCIDENTAL

París.— Rusia ha rechazado hoy una proposición occidental para invitar a los enviados de la Alemania oriental, controlada por los rojos, así como de la Alemania occidental, para unirse al debate de las Naciones Unidas sobre la unificación alemana, según ha manifestado el delegado soviético Jacob A. Malik en la reunión de la Comisión política especial de la ONU, celebrada esta tarde.—Efe.



Roma.— Un momento de la boda de la princesa Giovanna María Nives Rosa Berghese, de 22 años, con el barón Fabricio di Serena Lepigio, de 26 años, en la Capilla Berghese de la Basílica de Santa María la Mayor. A la derecha de la fotografía se ve a Monsignor Montini, que ofició en la solemne ceremonia. — (Foto Cifra)

Detención de varios traficantes clandestinos de estupefacientes que operaban en Madrid

Entre ellos figuran dos médicos y han estafado a un enfermo más de 1.200.000 pesetas

Captura de dos bandas de ladrones de establecimientos

Madrid.— Por la Brigada de Investigación criminal han sido detenidos varios traficantes clandestinos de estupefacientes, que operaban en Madrid. Son Napoleón Váloro Barón, Concepción Cantelar y López de las Hazas, Francisco Marrero, Macías y Victoriano Alcázar Manzanares.

Los dos primeros, a la vez que utilizaban "enerdal" y otros estupefacientes en porciones de diez cajas diarias, usaban esta droga para inclinar a su favor la voluntad de un enfermo, al que han hecho firmar multitud de documentos que suponen compromisos pecuniarios que llegan ya al millón de pesetas.

Los señores Marrero y Alcázar son médicos y han autorizado inculcablemente un tráfico de drogas, de acuerdo con las anteriores, por un importe que supera al millón ochocientos mil pesetas, también a cargo del mencionado enfermo, objeto de inculcable explotación. Al primer doctor se le ocuparon 384 empujadas sobre todo de "enerdal" y al segundo, 47.

Entre los hechos más destacados del tráfico de estupefacientes, y del que se ha confesado autor el doctor Marrero, aparece también la simulación de un aborto provocado en la persona de Concepción Cantelar, con lo que consiguió sacarle a su amante, Napoleón Valero, diez mil pesetas, y quien, a su vez, se las sacó al enfermo.

También han sido detenidos como complicados José María Imbarbierán, Jerónimo González Alonso, Andrés Carlos Alberca, Luis Hector Vázquez, José María García Pérez y Tomás Botas y García Barón, que han pretendido negocios y firmado unas letras aceptadas por el mencionado enfermo, para obtener importantes beneficios pecuniarios. Todos ellos han pasado a disposición de la autoridad judicial.

VENDEDORES CALLEJEROS DE LOTERIA, DETENIDOS

Madrid.— Por expender décimos de Lotería en la vía pública en forma que recientemente ha sido prohibida, han sido detenidos y sancionados por la Jefatura Superior de Policía cuarenta vendedores. Los billetes ocupados se remitieron a la Dirección General de Loterías.

DETENCION DE DOS BANDAS DE LADRONES

Madrid.— Han sido detenidos dos bandas de ladrones de establecimientos que habían cometido numerosos robos en esta capital. La primera de ellas integrada por Francisco Llorente Rodríguez, alias "El Teo", Agustín Amador Galarrilla, "El Chapli", Carlos Estera Zornoza, "El Julian" y Enrique Podado García, "El Teniente", a los que les fueron ocupados numerosos útiles de trabajo, palanquetas, destornilladores, llernas y dos sacos. Han confesado ser autores de los robos en diversos establecimientos. Han sido recuperados gran parte de los efectos robados. También ha sido detenida Manuela Rodríguez Mendez, que se encargaba por cuenta de los ladrones de vender los géneros robados.

De la otra banda, autora del robo de un abrigo de astrakan y de varias máquinas fotográficas en un establecimiento de la calle de Ayalá han sido detenidos...

S. S. el Papa sufre un ligero enfriamiento

Pese a ello, continúa los ejercicios preparatorios para las fiestas navideñas

Ciudad del Vaticano.— En los círculos del Vaticano, se ha informado hoy que Su Santidad el Papa Pío XII sufre un ligero enfriamiento. A pesar de ello, el Sumo Pontífice continúa asistiendo a los ejercicios espirituales preparatorios para las fiestas navideñas, que se celebran en la Capilla Sixtina, con asistencia de los Cardenales presentes en Roma.

Medina de Pomar rinde fervoroso homenaje de cariño, gratitud y adhesión al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

En su visita, nuestra primera autoridad civil presidió la inauguración de diversas obras ejecutadas en aquella ciudad

Medina de Pomar (por teléfono, de nuestro corresponsal).— La histórica ciudad de Medina de Pomar ha vivido hoy una gran jornada de exaltación patriótica, con motivo de la visita del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, quien, en una prueba más del cariño que dispensa a Medina de Pomar, ha acompañado a la primera autoridad civil de la provincia, don Víctor Barbadillo, a fin de recibirlo y saludarlo en el límite de la ciudad por el alcalde y diputado provincial, don José María García Andino, a quien acompañaban el cura párroco don Pablo Mata Rodríguez y otras autoridades.

El vecindario en masa, congregado en la Plaza Mayor, dispuso una entusiasta acogida a la primera autoridad civil de la provincia, en cuyo honor la banda municipal de música interpretó marchas patrióticas, entre el volteo de campanas y el estampido de cohetes.

Al descender de su automóvil, el gobernador civil fue saludado por todos los miembros de la Corporación municipal don Baldo de Mero Ruiz-Cuevas, don Manuel Pérez Bustamante, don Jesús Fernández Martínez, don Alejandro Céspedes, don Juan Serna, don Demetrio Martínez, don Pablo Lucio, don Anselmo Arribas y don Valentín Guinea; secretario don Ramón Núñez; juez comarcal don Luis Blas Zulueta y comandante del puesto de la Guardia Civil don Vicente Sánchez, así como el resto de autoridades, pasando acto seguido a la Casa Ayuntamiento, desde donde se organizó una comitiva que, llevando al frente la banda de música, marchó a la Iglesia parroquial de Santa Cruz.

Aquí, previas unas palabras de salutación y agradecimiento del señor cura párroco, se cantó la Salve popular, en acción de gracias por la feliz terminación de las obras que se iban a inaugurar, congregándose en el templo el vecindario en masa. Al final y ante la Cruz de los Caídos, se entonó un piadoso responso.

El señor gobernador, autoridades y vecinos, marcharon después a la calle de Martínez Conde, donde ha quedado instalado el colegio de Segunda Enseñanza "Liceo de Nuestra Señora del Rosario", cuyas salas fueron bendecidas por el párroco, entonándose en una de ellas la imagen de la Patrona de Medina, bajo cuya advocación quedará el Colegio. El señor Rodríguez de Valcarlos, recorrió detenidamente el Colegio, saludando al director del mismo don Gerardo Pedraza Calleja y cuadro de profesores.

En dicho centro se darán clases de cultura general, ingreso y primero y segundo años del Bachillerato.

Después, el gobernador civil y autoridades visitaron las obras de urbanización y saneamiento realizadas en la plaza de Calvo Sotelo y Avenida de José Antonio, así como los trabajos de encauzamiento del llamado río molinar y la explanación realizada en el nuevo campo de deportes, todos los cuales fueron calurosamente felicitados por nuestra primera autoridad provincial, que recibió detalladas informaciones del alcalde señor García Andino y del aparcador municipal.

A mediodía, las autoridades y buen número de medinenses, en número superior a los 150 comensales, se reunieron con el gobernador civil en almuerzo íntimo, servido por el restaurante Quintana y durante el mismo, la magnífica banda de la Academia municipal de Música, que dirige infatigable y notable maestro Rodríguez...

(Continúa en tercera página)

del cariño que dispensa a Medina de Pomar, ha acompañado a la primera autoridad civil de la provincia, don Víctor Barbadillo, a fin de recibirlo y saludarlo en el límite de la ciudad por el alcalde y diputado provincial, don José María García Andino, a quien acompañaban el cura párroco don Pablo Mata Rodríguez y otras autoridades.



Medina de Pomar.— El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, acompañado del alcalde y diputado provincial, don José María García Andino, y otras autoridades, presidiendo la inauguración de las obras ejecutadas en aquella ciudad.

Notable triunfo de España al ser elegida miembro del Consejo rector de la F. A. O.

Presenta sus cartas credenciales el nuevo embajador de España en Caracas

Caracas.— El nuevo embajador español, don Gonzalo Ojeda y Brooke ha presentado sus cartas credenciales al presidente de la Junta de Gobierno, Germán Suárez Fierabrach, en el palacio de Miraflores en presencia del ministro interino de Asuntos Exteriores, Rafael Callegos Medina.

Después de la ceremonia, el nuevo embajador español depositó una corona de flores en el panteón nacional, donde se encuentra la tumba de Bolívar.—Efe.

TRUENO EN ANOL EN LA F. A. O.

Roma.— España ha sido elegida esta tarde para el Consejo de la F. A. O.

Se trataba de sustituir a Yugoslavia, cuyo mandato dentro del Consejo ha terminado. El delegado de Tito se levantó para afirmar que lamentaba profundamente tener que abandonar su puesto por ser el único representante de la economía agrícola de tipo socialista que tenía asiento en el alto organismo.

A continuación y en un evidente esfuerzo por impedir el triunfo de la candidatura española, el representante yugoslavo pidió a todos los presentes que votasen en favor de Suiza.

En prenda la mayoría absoluta para triunfar. Se verificó un escrutinio, y resultó que España y Suiza habían empatado a 30 votos. Otras tres papeletas aparecieron en blanco.

Repetida la votación, se repitió igualmente el empate, esta vez a 31 votos, y una papeleta en blanco.

En el tercer intento España triunfó por 32 votos a favor y 31 para Suiza y una papeleta en blanco.

Al anunciarse el resultado, la Delegación española fue objeto de ruidosos aplausos al tiempo que, el jefe de la Delegación, señor Ben Segura, y los miembros de la misma eran vívidamente felicitados por numerosos delegados y por el mismo presidente de la Asamblea, ministro de Agricultura Italiano, Amintore Fanfani.

INLUSTRADA TRABA EN INGENIEROS CAR SU COMERCIO CON ESPAÑA

Londres.— De fuente bien informada se dice que Inglaterra tratará de aumentar sus importaciones de materias primas de España, en las conversaciones comerciales hispanobritánicas que han comenzado hoy en Madrid. Se añade que, al mismo tiempo, intentará Inglaterra hallar mejor mercado para sus manufacturas en España.

Las principales materias primas que trata de lograr Gran Bretaña en esas negociaciones, relativas al año 1952, son: las pirritas, el hierro, el wolframio y el mercurio. Se cree que, por su parte, España pedirá se aceleren los envíos de carbón inglés.

Durante los primeros ocho meses del año actual, el comercio hispano-británico ha aumentado con respecto al del mismo período de 1950. Las importaciones inglesas representaron 27.500.000 libras y las exportaciones 8.500.000, frente a 15.000.000 y 7.500.000, respectivamente.

Un político polaco condenado a muerte

Estocolmo.— El capitán del vapor polaco "Kolmo", se arrojó anoche al agua en el puerto de Silke (Isla de Gotlandia) mientras dormía la tripulación, y se ha presentado a las autoridades suecas, solicitando asilo político.

CONDENADO A MUERTE

Londres.— Piort Ben Cyk, uno de los más destacados miembros del partido comunista que dirige el ex-primer ministro polaco, Stanlawn Mikolajczyk, ha sido condenado a la última pena, según informa hoy la Agencia de Prensa polaca.—Efe.

Madrid. — A pesar de ser martes la Bolsa no ha reflejado abundancia de operaciones...

Acciones. — Exterior, 209; Hipotecario, 299; Central, 299; Español de Crédito, 470; H. Chorro, 149; Iberdruero, 198; Mengemor, 132; Sevillana, 159; Eléctrica Madrileña, 136; Telefónica, 170; RII, 397; Campsa, 160; Naval, preferentes, 121; Hidroeléctrica, 1947; Petroleros, 355; Unión Química, 229; Altos Hornos, 230; Auquímica, C. C., 271; Marconi, 138; Sniace, 490 y Resinera, 104. — Cifra, 101'25.

Divisas. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares, U.S.A., 39'63; libras esterlinas, 110'35; francos franceses, 11'27; suizos, 11'82 y escudos 137,193.

Bolsa de Bilbao. — La Bolsa, en general, sostiene los cambios de cierre de la semana anterior. Acciones. — Banco de Bilbao, 505; España, 420; Viego, 180'50; Hidroeléctrica Española, 253; Iberdruero, 196; Mengemor, 132; Unión Eléctrica Madrileña, 134; Aznar, 2065; Bilbalina, 292'50; Vascongada, 1500; Altos Hornos, 217; Papelera, 420; Sniace, 490; Explosivos, 260; Unión Química, 238 y Resinera Española, 100.

Instituto Español de Moneda Extranjera. — Relación de cambios fijados de acuerdo con las normas 11, 12, 13 y 16 publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" de 31 de Octubre de 1951, con vigencia desde el día 2 de Diciembre al 8 del mismo mes de 1951, salvo aviso en contrario.

Dólares, 39,63; dólares de cuenta (esta cotización es aplicable a los dólares de cuenta en que se formula el intercambio con los siguientes países: Alemania, Bolivia, Cuba, Grecia, Italia, México, Paraguay y Turquía), 39,57; dólares Canadá, 36,80; francos franceses y marroquíes, 11,27; francos suizos, 11,82; libras esterlinas, 110,35; libras de cuenta Islândia, 110,19; florines, 104,31; escudos, 137,19; escudos de cuenta convenio, 136,92; Deutsch Mark, billetes, 9,41; coronas suecas, 7,64; coronas noruegas, 5,54; coronas danesas, 5,72; liras, 6,8; cruzeiros billetes, 119,5; pesos mexicanos, 4,57.

BANCO DE SANTANDER. BANCA BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS. España, 12 - BURGOS

GUIA FACULTATIVA

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840. JOYERIA VILLANUEVA PZA. J. ANTONIO, 11. LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas. Doctor VILLA BURGOS Y ARTICULACIONES CIUBUGIA GENERAL RAYOS X. P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. F. URRACA OCULISTA. V. OJEDA CARGADO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X. L. Rodriguez Pascual PIEL, SIFILIS. Manuel Alonso AZARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X - ANALISIS. OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28. CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS.

LOS DEPORTES

Hacia el jubileo de los deportes locales Convocatoria a los directivos de Clubs burgaleses

Recibimos la siguiente carta de la Obra Atlético Recreativa: Sr. Director de DIARIO DE BURGOS. Muy señor mío: En constatación a la carta abierta publicada por los deportistas y aficionados locales en el diario de su digna dirección el domingo 2 del corriente, me es grato comunicarle que la Obra Atlético Recreativa, institución marginal deportiva de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica, acepta gustosísima la idea y se brinda con todos sus medios a colaborar en la misma.

Bernardo Ruiz intervendrá en la inauguración del velódromo "General Perón", de Buenos Aires A su regreso de América piensa casarse

Carlos Pardo, en "El Mundo Deportivo", publica la siguiente información: A los pocos minutos de haber echado su pasarela el "Conte Biancamano", el grupo aumentaba. Nada más y nada menos que el "campeonísimo" Gino Bartali, Florenzo Maggi, Renzo Soldani y Luigi Casole, acompañados del "manager" torinese Craglia, descendieron del trasatlántico. Hubo, como es natural, saludos, fotografías y presentaciones. Gino Bartali manifestó enseguida un desdén: "Quiero enseñarle a mi esposa la Sagrada Familia. Es un magnífico monumento que impresiona el ánimo de todo católico. Me causó gran impresión cuando en 1935 vine a correr a Barcelona. ¿Está ya terminado?"

MAÑANA Hoy habrá fútbol en Zatorre Jugarán Artillería e Intendencia. Esta tarde se enfrentarán en Zatorre los equipos representativos de las unidades arriba indicadas, en partido correspondiente a la festividad de Santa Bárbara, patrona del Arma de Artillería. Este encuentro dará comienzo a las 3'00 de la tarde y promete ser muy interesante, ya que se disputará una magnífica copa.

Las quinielas deportivas

Table with columns: Jornada, 14, 1951, Diciembre. Rows: PRIMERA DIVISION (Coruña - Celta, Santander - Madrid, Sevilla - Zaragoza, Las Palmas - Barcelona, At. Tetuan - Gijón, Español - R. Sociedad, At. Bilbao - Valladolid, At. Madrid - Valencia), SEGUNDA DIVISION (At. Baleares - Mallorca, Levante - Melilla, Alicante - Córdoba, Linense - Granada, Cartagena - Salamanca, Alcoyano - Mestalla).

Precio: 3 Ptas. Firmas: Remítase con 3 Ptas. a Delegación Apuestas. Lain Calvo, 31.

El sábado próximo contendrán en Zatorre el Juventud y el Unión

El domingo empieza a jugarse la segunda vuelta del Campeonato de primera categoría regional y por consiguiente, en Zatorre, veremos el día 8, festividad de la Purísima Concepción, al Unión F. C. de Valladolid, ya que accediendo a lo solicitado por el Club visitante, el Juventud ha anticipado la fecha del 9 por la del 8.

El Unión F. C., después de la derrota que le propino el Juventud en el Estadio de Zorrilla, se ha venido reforzando notablemente como lo comprueba el hecho de que, después de esta fecha, no ha perdido ni un solo partido, ganando incluso al Circular F. C. en su propio terreno por 4-1. Sus elementos mejores, según nos informan, radican en los interiores, centro delantero y defensas laterales y portero, bajando algo más el resto del conjunto.

Tenis de mesa

Cerrado el plazo de inscripción para este campeonato, se convoca a todos los participantes, tanto de primera como de segunda categoría, a la reunión que se celebrará hoy, miércoles, en el Centro de San Lesmes Abad, a las ocho y media de la noche, para efectuar el sorteo y dar a conocer las bases por las que se regirá la celebración de esta III Copa O. A. R. de Tenis de Mesa. Se ruega la máxima puntualidad.

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en LA LONJA CONSERVERA. Compare artículos y precios Almacén de coloniales. - Ventas por mayor y detall. - Fermin Nebreda. Calle Defensores de Orléans y Miranda (Junto Mercado Sur). - BURGOS.

Antes de hacer sus nuevas plantaciones de árboles frutales, forestales y de adorno, vides americanas y plantas de flores, solicite precios sin compromiso a VIVEROS GASPAR. Plaza Calvo Sotelo, 5 CALATAYUD (Zaragoza)

PERDIDA CALZADOS MADRID-PARIS

pliego en beneficio de sus clientes el 5%, 10%, 15% y hasta el 20% de sus precios marcados en todos los artículos de temporada. Compruebe y visítenos. CALZADOS MADRID PARIS. Vega, 36 y Miranda 1.

El River Plate jugará en San Mamés el día 20.

Buenos Aires. — El equipo del River Plate, debutará el 20 del actual en el campo de San Mamés, contra el Atlético de Bilbao. Los jugadores y directivos saldrán de aquí por vía aérea muy en breve. HEMENAJE A ABREGO. Madrid. — El domingo próximo tendrá lugar en esta capital el homenaje nacional al pelotari Jesús Abrego, retirado hace ya algún tiempo del deporte activo, y cuyo homenaje organiza la Federación Española de Pelota. Se celebrará un acontecimiento pelotístico en el frontón Retoleros, con intervención de las competiciones de aficionados y finalmente por la noche, con un banquete en un céntrico hotel.

El campo

Prácticas ganaderas para el mes de Diciembre

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los corrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado, debes empujar el suelo para evitar esos barrizales que duran de Otoño a Primavera y que dificultan el acceso del hombre.

Los días más lluviosos o nevados que no puedes sacar las ovejas a pastar, has de dar en el pesebre ración suficiente para compensar lo que dejan de comer y proporcionar las calorías bastantes contra el frío que la domina por su inactividad. Son indicadas, entonces, la paja de legumbres, la veza heneficada y hasta la algarroba en grano, en pequeña cantidad si precisa fuera.

Si tienes vacas lecheras no olvides, en su momento, sembrar remolacha forrajera, pues al comienzo del invierno suele ser el más económico alimento con el que puedes formar la ración de sostenimiento.

No prolongues demasiado el celo del cerdo, pues "la última arroba es la que más cara cuesta". Antes de matarle debes tenerle dos días enteros tomándole agua sola para facilitar la labor de los matarifes y de los mondongueros.

Para formar yunta no cojas dos animales cualquiera. Considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos y para que cada uno trabaje debidamente debe encontrar actividad semejante en el compañero. En concreto; dos animales forman una buena yunta si son de igual anchura y alzada, de la misma edad, o que difieran solamente en uno o dos años, del mismo temperamento y que se adapten de igual modo a cada uno de los distintos trabajos a que los vas a someter.

Medina de Pomar rinde fervoroso homenaje de cariño, gratitud y adhesión al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

(Viene de primera página) Estos problemas —dijo— son los del alumbrado público, arreglo de carreteras, construcción de un kiosco para esa magnífica banda de música que poseéis y la construcción de nuevos lavaderos; pero yo considero, que junto a estos problemas que son de fácil solución, existen otros tan imperiosos e importantes, a la solución de los cuales iremos con el mayor entusiasmo: Medina de Pomar, como centro de una rica comarca labradora y ganadera, demanda la instalación aquí de un nuevo Instituto Laboral que tenga por finalidad la enseñanza agrícola y ganadera y hacia ellos van encaminados mis mejores propósitos. Cerca de mí hermano, el actual director general de Enseñanza Laboral y Técnica, he planteado ya esta necesidad, coincidiendo el conmigo en la urgente necesidad de crear aquí un centro de tan vital importancia para el futuro agrícola de Medina y su comarca, para lo cual nos prestaran su eficaz ayuda tanto el presidente de la Excmo. Diputación provincial, aquí presente, en su calidad de presidente del Patronato de Enseñanza Laboral de la provincia, como todas las demás autoridades burgalesas.

Se refirió luego a varios problemas derivados del actual sistema de abastecimientos a los pueblos, prometiendo al vecindario de Medina, a pesar de su clasificación como centro rural, que se asegurarán y aumentarán los actuales suministros de artículos sujetos a racionamiento. Tras de referirse a los problemas de instalación de un servicio urbano telefónico y otros diversos que han de llevarse a la práctica en plazo breve, terminó exhortando a todos los ciudadanos a laborar con fe y entusiasmo por España y su pueblo, para convertir en realidad los postulados del Movimiento nacional y cumplir así el sagrado legado de nuestros caudales. El discurso, que fue interrumpido en multitud de ocasiones con aplausos y vivas entusiásticos, terminó en medio del fervor general del vecindario, que tributó al señor Rodríguez de Valcarlos una estruendosa ovación. Por último, tras despachar con el Ayuntamiento y diversos vecinos, el gobernador civil y las autoridades que le acompañaron en su viaje, emprendieron a las ocho de la noche su viaje de regreso a Burgos, siendo objeto de idénticas muestras de afecto y cariño.

LA CASPA... es fea y da idea de abandono... la raíz del cabello queda débil... se cae, pierde brillo, suavidad y hasta cuando se riza, queda natural, siendo a perdido. No se descuide! Una fricción por entre las raíces con la estupefacción.

LOCION DE AZUFRE VERI le devolverán "su pelo", es decir, fuerte, vigoroso, sin caspa y no se caen, quedará LLENO DE VIDA. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

NUESTRO TELEFONO, 2015 SABAÑONES Córceles con PRESERBARON "JUPITER" De venta en todas las farmacias

PHILIPS Radio. Ballaner ELECTRICIDAD. MONEDA, 11 - ALMIRANTE BONIFAZ, 14. Muebles Angulo. EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!

Campaña Pro-Navidad

Lista de lo recaudado. En el Gobierno Civil. — Don Gregorio Ortega Mur, 10 pesetas; Hijos de Venancio García, 250; Don Aurelio Pérez Martín, 100; Novedades Marshad, 50; don Rufino Hernandez Martínez, 25; don Antonio Mena Gil, 25; don Juan José Salcedo, 25; don Angel Labrador Barrio, 25; don Santos Benito Cantero, 25; don Ricardo Pérez López, 25; don Isidoro Cutierrez García, 25; don Damián González Alonso, 15; X. X. en participación de lotería, 2; Turfio y Compañía, 1.000; Empresa DIARIO DE BURGOS, 600; Propagandista Acción Católica, 500; doña María del Carmen Lara Rodríguez, 25; Mercedes "Los Chicos", 50; Hija de B. Fournier, 250; don José Masía, 75; don Paulino Blázquez García, 50; Opatica Nacional, 100; Empresa Faustino Martínez, 100; Hijos de Pedro Carcedo, 250; don Emilio Puente, 10; Almacén de Música y Deportes, 50; Excelentísimo señor presidente de la Audiencia, 250.

En la Jefatura provincial del Movimiento. — Don Victor Barbadillo, 500 pesetas; don Rafael Ortega Mur, 50; don Julio Fernández Sánchez, 15; don Francisco Martínez Caballero, 15; don Jaime Santamaría Landáburu, 15; don Bonifacio Zamora Usabel, 15; don Ramón Santamaría, 10; don Emilio González Calzada, 10; don Antonio Nieto Álvarez, 10; señorita Pilar Álvarez Comundi, 10; señorita Remedios Arzáiz Velasco, 10; señorita María del Carmen Bruyel, 10; señorita Genoveva Careño, 10; señorita Concepción Ortega del Pozo, 10; señorita Carmen Dehesa Caballero, 10; señorita Isabel Santamaría González, 10; Ultramarinos Casado, 25; Colegio Oficial de Médicos, 250.

En la Delegación de la Sección Femenina. — Alicia Bedoya del Río, 10 pesetas; Octaviana Pérez Padilla, 10 y doña Filomena Díez Sáiz, 1.

En el Banco Español de Crédito. — Industrias Giménez Cuadés, 500 pesetas.

En el Banco Hispano Americano. — Don Marcos de la Fuente, 25 pesetas.

En el Banco de Santander. — Don A. V., 75 pesetas; don Javier Ortiz, 10 y don Victoriano Ausín Alonso, 50.

Total recaudado hasta el día de hoy, 72.365 pesetas.

Diario de Burgos

Personajes y lugares de la guerra fría... y caliente

CADA DIA UNA COBA CURIOSA

La economía sudcoreana está próxima a un desastre

El Gobierno se ha visto obligado a imprimir moneda y existe la amenaza de una inminente inflación

Por Margarita HIGGINS

FUSAN

La última ofensiva de las fuerzas aliadas puede haber logrado los objetivos propuestos; pero la batalla económica que se libra en Corea del Sur se halla más próxima a un colapso que a cualquier otra época, desde que se iniciaron las hostilidades. La salud interna de esta desgraciada nación, amenaza con un serio desplome a causa de las perspectivas de inflación. Evidentemente tiene más interés para el mundo occidental, no hacer conquistado a Corea del Sur, sino salvar a Corea de tal catástrofe. Por ello, norteamericanos y coreanos están tratando de convencer a Washington de la necesidad de implantar las medidas oportunas.

Como ocurre siempre en tales casos, las reclamaciones son mutuas, respecto a las causas que provocaron la crisis. Existen, quizás buenos motivos para afirmar que algunos funcionarios sudcoreanos se han mostrado perfectamente íntegros en el cometido de sus obligaciones; pero también es cierto que Corea del Sur se ha visto sometida a condiciones adversas, quizás no sufridas por ninguna otra nación de sus dimensiones. Contando con una extraordinaria ayuda por parte de las Naciones Unidas, el Gobierno se las ha arreglado para evitar el caos y el hambre. Y tras haber empleado tanto dinero y esfuer-

zos, resultaría ilógico dejar que la nación se desahiciera hacia una verdadera postcrisis económica.

Ciertamente, la causa principal hay que buscarla en la misma guerra. Pero existen medios de reducir los efectos de la misma sobre la economía. Los Estados Unidos no se han mostrado excesivamente diestros en la aplicación de las medidas que son consideradas indispensables por los expertos.

Tratemos el tema de los adelantos que, en moneda nacional, el "won", ha efectuado el Gobierno mensualmente desde que empezó la guerra. Tales adelantos proporcionaron a las fuerzas de las Naciones Unidas el dinero necesario para todas sus adquisiciones, desde las curiosidades del país, al pago de los trabajadores empleados en la construcción de cuarteles. Pero los coreanos, que han seguido la sugerencia aliada de elevar las tarifas sobre el comercio exterior, no cuentan con fondos suficientes para sufragar los gastos del Gobierno, y al propio tiempo, adelantar las cantidades necesarias a las Naciones Unidas. En consecuencia se han visto forzados a la sencilla pero perjudicial medida de emitir moneda sin tasa.

El 21 de Octubre de 1951, el Gobierno coreano había adelantado a las Naciones Unidas un total de 340.143.504.114 "wons". Al cambio actual, el dólar americano equivale a 6.000 "wons", y la circulación monetaria en este pequeño país asciende a más de 479.000 millones.

A causa de la falta de reservas y de ingresos, los coreanos han emitido billetes por un valor diario de 1.500.000.000 de "wons". Ningún país del mundo podría proseguir por este camino, y sobrevivir económicamente.

Como resultado de tal inflación el precio del arroz, que constituye la base de la economía nacional, ha ascendido desde 2.000 "wons" el "mal" (unos 39 kilos) en Junio de 1950, a 18.000.

Cuando se considera que un ministro de las Naciones Unidas vierte millones de dólares sobre Corea, en obras de asistencia y de socorro. Si semejante ayuda, hace tiempo que se hubiese producido el hambre, y con ello un caos desastroso. Pero hasta hace poco, gran número de cantidades fueron tan sólo simples promesas. Las necesidades internas del país han ocupado un lugar secundario frente a las exigencias de la guerra. Algunos envíos han sido aplazados a causa de falta de puertos y de buques. Si las entregas se hubiesen efectuado a fecha fija, el Gobierno coreano hubiera podido vender los generos con el fin de obtener dinero con el que pagar a su vez los adelantos a las Naciones Unidas. Tal era el plan original, pero hoy, ya mucho tiempo que se comprendió la impracticabilidad del mismo. Los retrasos en la entrega provocaron los preliminares de la inflación. Como dijo un economista: "Nadie podrá impedir que la Hacienda del país se derrumbe en un momento dado. Pero creo que la situación puede mantenerse, con tal de que adoptemos energías medidas".

El Gobierno coreano ha sido objeto de numerosas críticas por no emplear en mayor proporción los suministros de las Naciones Unidas. Al entender, la posición de estas es firme, y en interés de todos, debemos insistir en que los coreanos sigan haciendo indicaciones. Caso de considerarse interdependencia en su soberanía, como no ha dejado de ocurrir, debemos proseguir del mismo modo, teniendo en cuenta la gravedad de la situación. Es preciso practicar lo que recomendamos.

A causa de la tremenda escasez de medios de transporte, lo que más necesita Corea son buques. Si los americanos, que tanto se han afanado en recoger ropas de abrigo para esta nación, pudieran comprar su esfuerzo aportando medios de transportes, los beneficiarios serían seguros. Lo que más necesitan los refugiados y el Ejército, son balas de algodón, telas y alimentos en conserva. Contrariamente a lo que aseguran ciertas informaciones, se por propia experiencia que en invierno, los soldados coreanos prefieren alimentos en lata porque no se hielan con tanta facilidad como su arroz tradicional. Las ligeros vestiduras de seda y las camisas que se mandan al país, son recibidas con entusiasmo, a causa de la tremenda carestía reinante; pero, lo más urgente, es algodón y lana.

Considerando la crisis económica, que ha llegado a un punto culminante durante estos últimos meses, resulta sorprendente que el Gobierno sudcoreano haya podido capear el temporal de la manera en que lo ha hecho.

Observadores americanos que se encuentran en el país, afirman que el triunfo político más rotundo lo constituye la influencia creciente de la Asamblea coreana, a pesar de la guerra.

Como siguen siendo uno de los pocos países de Oriente donde las críticas al Gobierno son, no sólo permitidas, sino, a juzgar por las traducciones al inglés de los periódicos, practicadas en una escala que recuerda la de los Estados Unidos de América. Esta libertad ha sacado a la luz cierto número de escándalos, que han producido un efecto beneficioso, al obligar al castigo de los culpables. En América, la mayoría de los escándalos fueron conocidos solamente al acabar la guerra.

York Herald Tribune. Copyright para España y Marruecos. "El Correo Catalán" Es una exclusiva de DIARIO DE BURGOS. — Prohibida la reproducción total o parcial sin mención alguna a la propiedad.

El día de mañana, querido lector, ya sólo una gabardina que usted se haya dejado por olvidado en mi casa y se la ofrezco a un precio para que se proteja con ella del frío o de la lluvia, quizá el tanto por ciento de gratitud que me correspondiera por esta acción no sea tan grande como el que me correspondiera por haberle ofrecido una gabardina de mi propiedad, pero, evidentemente, es mucho mayor que el que le corresponde a usted. Que la gabardina era de usted? Pues ahí es, precisamente, donde está el quid del asunto. Como era de usted, yo no tuve mayor inconveniente en regularla al necesitado, mientras que, si fuese mía, lo hubiera pensado mucho antes de deshacerme de ella. Nadie se deshace así como así de una gabardina en buen uso, si bien es verdad que San Martín partió su capa en dos pedacitos para darle la mitad a un pobre, ya en beldé el autor de este donativo subió después a los altares. En cuanto a Sir Walter Raleigh que no era santo ni cosa parecida pero extendió un día sobre una charca una hermosa capa de brocado y terciopelo para que la reina Isabel de Inglaterra pudiera atravesar la calle sin mancharse los escarpines — acción en la que no faltaron eruditos dispuestos a encontrar el antecedente histórico de aquel "relicario" que nuestra compatriota Raquel Meñaca popularizó en toda Europa a raíz de la primera guerra mundial — hoy que tener en cuenta que, al ser famoso aventurero no era ya un favorito de Su Majestad, aspiraba por lo menos a serlo y que el favor de una reina como la gran Isabel,

reino (Navada) — Un avión bimotor, con cinco personas a bordo se ha estrellado en esta ciudad, durante una tempestad de nieve. Cuatro de los pasajeros pudieron lanzarse a paracaídas, pero el quinto, pereció entre los restos del aparato. Parece ser que el piloto después de una hora en busca del aeródromo no pudo evitar el choque con el tendido eléctrico y fue a estrellarse contra una casa, de donde rebotó a la calle en la que se incendió rápidamente. —Efe.

ATAQUES DE LOS "HUKS" FILIPINOS Manila. — Según informa el Departamento de Defensa, tres personas han desaparecido en un ataque realizado por los "huks" a la población de Santa Rita, en Luzón central. Los rebeldes quemaron el edificio del Ayuntamiento y se llevaron ocho mil pesos que había en una caja fuerte.

Los "huks" atacaron también los cuarteles del ejército de Infantería, en la provincia de Angasina. Un portavoz del Ministerio dijo — que dos soldados resultaron heridos y siete desaparecidos. —Efe.

ARDE UN AUTOBUS DE VIAJEROS Rosario (Argentina). — Un autobús repleto de viajeros se ha incendiado después de chocar con un camión, en las afueras de esta ciudad. Resultaron muertas ocho personas y numerosos heridos. —Efe.

MUERTE DE 44 "HUKS" Manila. — Las tropas del Gobierno han dado muerte a 44 "huks", en operaciones efectuadas después de las incursiones que aquellos hicieron en tres provincias filipinas, según ha informado hoy martes el Departamento de Defensa. —Efe.

CIEN MUERTOS CAUSADOS POR LA ERUPCIÓN DE UN VOLCAN Manila. — Nuevas noticias recibidas de la isla de Camiguín dan cuenta de que el número de muertos a consecuencia de la erupción del volcán Hibok-Hibok asciende a un centenar.

La primera noticia de la erupción fue enviada a Manila por "radio" por el capitán de un barco que pasaba por las proximidades de la isla de Camiguín y que vio que el humo del volcán llegaba a una altura de cinco mil metros.

El presidente de la República, Elpidio Quirino, ha ordenado una inmediata movilización de los equipos de socorro para proceder a la evacuación de la isla de Camiguín. La última erupción de este volcán fue en Septiembre de 1950; en aquella ocasión hubo seis muertos. —Efe.

141 CADÁVERES RECOGIDOS EN LA ISLA DE CAMIGUIN Manila. — La Cruz Roja informa que hasta la fecha han sido hallados 141 cadáveres calcinados, en la Isla Camiguín, después de la primera erupción del volcán Hibok-Hibok.

El volcán entró en erupción por segunda vez el martes por la noche y se teme que el número de bajas sea más elevado. —Efe.

HAY hombres tan caballerosos que antes de dejar a una señora fuera de su hogar, se apresuran a ponerla en el autobús que la lleva al mismo y que, de igual manera, la ponen a una vez de mesa el panchito de un vecino, reservándose amablemente el propio a lo ofrecido en el carrito de los de cualquier comensal y le dicen que se quede con la cajetilla. Usted pierde el autobús y la señora que ocupa su asiento en el se deshace en sonrisas para premiar al galante caballero que se lo ofreció como si fuese suyo, mientras la segunda señora de quien hablo antes se queda en el segundo vagón, no menos galante que, para demostrarle su admiración y rendirle la debida pleitesía dejó a un compañero de camino sin par y al otro sin tabaco. Y aunque a primera vista parezca injusto el que cuando llega la hora de las sonrisas precipitan las señoras por completo se aquellos hombres sin cuya aparición de efectos y mercancías no hubieran podido los otros ser tan amables con ellas, tal vez, mirándolo bien, no haya en todo ello influencia alguna.

Si el día de mañana, querido lector, ya sólo una gabardina que usted se haya dejado por olvidado en mi casa y se la ofrezco a un precio para que se proteja con ella del frío o de la lluvia, quizá el tanto por ciento de gratitud que me correspondiera por esta acción no sea tan grande como el que me correspondiera por haberle ofrecido una gabardina de mi propiedad, pero, evidentemente, es mucho mayor que el que le corresponde a usted. Que la gabardina era de usted? Pues ahí es, precisamente, donde está el quid del asunto. Como era de usted, yo no tuve mayor inconveniente en regularla al necesitado, mientras que, si fuese mía, lo hubiera pensado mucho antes de deshacerme de ella. Nadie se deshace así como así de una gabardina en buen uso, si bien es verdad que San Martín partió su capa en dos pedacitos para darle la mitad a un pobre, ya en beldé el autor de este donativo subió después a los altares. En cuanto a Sir Walter Raleigh que no era santo ni cosa parecida pero extendió un día sobre una charca una hermosa capa de brocado y terciopelo para que la reina Isabel de Inglaterra pudiera atravesar la calle sin mancharse los escarpines — acción en la que no faltaron eruditos dispuestos a encontrar el antecedente histórico de aquel "relicario" que nuestra compatriota Raquel Meñaca popularizó en toda Europa a raíz de la primera guerra mundial — hoy que tener en cuenta que, al ser famoso aventurero no era ya un favorito de Su Majestad, aspiraba por lo menos a serlo y que el favor de una reina como la gran Isabel,

LOS ESTIMULADORES DE LA GALANTERIA

Por Julio CAMBA

¿Hay vale el precio de una limpieza a seco en cualquier tintorería. Nuestros sentimientos de caridad tendrán mucho arroyo, nadie lo duda, pero como la caridad empieza por uno mismo, todos preferimos practicarla a expensas de los demás que hacerlo a las propias, y quien habla de la caridad lo mismo puede hablar de la galantería. No estamos en la Edad Media, cuando el hombre, constantemente alejado de la mujer que se quedaba en el castillo mientras él salía a guerrear, se pasaba la vida idealizando a la esposa y estaba dispuesto a darle de lo mejor de lo que tenía, sino en la época del sufragio femenino y de la igualdad de los sexos. Hoy las mujeres trabajan y se divierten igual que nosotros. Ejercen la Medicina, la Abogacía y toda suerte de profesiones liberales. Fuman, toman aperitivos, escriben novelas, regentan negocios, conducen automóviles y nos disputan los trofeos en todas las grandes pruebas deportivas, por lo que nuestra galantería hacia ellas no es más que una supervivencia inútil, algo así como la muela del juicio o cualquier otro de esos huesos que la evolución biológica ha ido poco a poco atrofiando en el organismo humano.

Y de aquí la utilidad social de esos caballeros que no estando dispuestos, por ejemplo, a perder el autobús para dejar subir a él a una señora pero suponiendo que nosotros sí lo estamos y que sólo nuestra natural timidez nos impide hacerlo espontáneamente, van y, con grandes muestras de rendimiento, le ceden a la señora nuestro turno. Son los estimuladores de nuestra galantería dormida y no es que ellos carezcan de galantería propia. La tienen, sin duda alguna, pero ¿para qué van a derrocharla tontamente mientras pueden disponer de la ajena? Precisamente como la galantería anda hoy tan escasa en el Mundo y puede agotarse por completo de un momento a otro, conviene que alguien se guarde la suya bien guardada a fin de constituir con ella un fondo de reserva para afrontar el incierto porvenir.

Huelga de agentes de seguros en los Estados Unidos

Yerwae. — Se ha registrado en los Estados Unidos la primera huelga de amplia nacionalidad, declarada por agentes de Seguros, los que han constituido piquetes ante más de 350 oficinas de la Prudential Insurance Company, en 32 Estados. La huelga ha sido secundada por 15.000 agentes de Seguros para la Compañía ha manifestado que en las oficinas se continuaba trabajando normalmente. La mayor parte de los 26 millones de poseedores de pólizas de dicha Compañía, se han visto en el dilema de acudir personalmente a abonar sus cuotas en las oficinas o bien, enviarlas por giro. La Compañía ha prometido reasumir a sus asegurados del importe de los salos y derechos de giro postal y telegráfico satisfecho por aquellos para no quedar en descubierto. —Efe.

No dejes de comunicarnos si continúas enfermo al agotar los plazos del Seguro de Enfermedad, y dentro de los treinta días siguientes, para no perder los derechos que puedan alcanzarte. Miemplos Laborales. Miranda, J.

CON ÉXITO ARROLLADOR SIGUEN LAS PROYECCIONES DE LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

Clark Vivian Olivia de Leslie Director
GABLE LEIGH HAYLAND HOWARD Victor Fleming
HORARIO DE LAS SESIONES
LABORALES 5,30 tarde y 10 noche
FESTIVOS Y DOMINGOS Matinales, 10 mañana, 5,30 tarde y 10 noche
GRAN TEATRO BUTACAS DESDE 15 PESETAS

Franco cumple sus 59 años cuando empiezan a alborear para España las mejores perspectivas



empiezan a alborear para España las mejores perspectivas

Muerte de un chileno benemérito.-Éxito popular en el estreno de "Tercio de quites".-Está preparándose un libro con la biografía de D. Eduardo Pagés



MADRID. De nuestro corresponsal ANTONIO DE EROYEN. Hoy cumple cincuenta y nueve años nuestro glorioso Caudillo. Con un fausto motivo la Prensa destaca en el mejor lugar de sus páginas sendas y críspas felicitaciones. La vida fecunda y ejemplar del Generalísimo Franco se seriala con un año más de valiente y virtudes ejemplares. La buena estrella de Franco, dice hoy un diario matinal, que bien sabe Dios no tiene otra luz que la de sus merecimientos, brilla hoy refulgente en la constelación incombustible de los hombres de fe que saben añadir a nuestra historia y a su propia existencia años de honor, de paz, de esperanza.

En medio de la estricta confusión de esta hora mundial, Franco ha sabido permanecer sereno y decidido, sembrando y cosechando, sabedor de cuánto puede servir. Ahora cubre este nuevo cumpleaños, justamente cuando las esperanzas han sido más generosas que nunca y cuando comienzan a alborear para su Patria días menos crudos que el año. Asociado al gran hogar nacional, al hogar íntimo de la primera familia española, España comparte esa alegría que partiendo de El Pardo, pasa por todos los meridianos españoles.

LA MUERTE DE NÚÑEZ MORGADO. — Esta mañana nos traen una mala nueva: la muerte, nacida en su tierra natal chilena, del embajador don Aurelio Núñez Morgado, que en calidad de tal representó a su patria en Madrid hasta mediados del año 1937. En plena sucesión civil, presto incombustibles servicios a los españoles perseguidos por la horda roja. En la cancillería de la Embajada, como en su residencia particular, dio asilo a cuantos acudieron pidiendo protección. Entre tanto, sus hijos vivieron en la zona nacional, en San Sebastián, donde hicieron sus estudios, hasta que emprendieron el regreso a su país. Y conste que don Aurelio Núñez Morgado era un desinteresado cien por ciento. Pero comprendió bien pronto el salvajismo insensible de los rojos dominados por el odio del territorio español rojo. Pero, quería a España con sincero amor, y siempre fue defensor de su verdad.

ESTRENO DE "TERCIO DE QUITES". Miguel Meñaca, empresario productor de la nueva película española "Tercio de quites", que se estrenó anoche en el cine Rialto, con la que indudablemente ganará mucho dinero pues se trata de una cinta muy comercial como ahora se dice cuando el éxito es de tipo popular.

Imaginamos, además, que Mequiriz ha buscado a Mario Cabré, el polifacético artista complicado en tantas andanzas con las "estrellas" del séptimo arte hollywoodiense como uno de los protagonistas del film. Lo cual garantiza el negocio a través de las taquillas de todos los cines de España y de muchos de fuera de España. Los personajes principales de "Tercio de quites" son un torero español, interpretado por el citado Cabré, y otro mejicano, Antonio Badu, actor y cantante muy conocido por sus producciones líricas. Los protagonistas no sólo son rivales en el ruedo, sino también en el amor, ya que quieren a la

misma mujer, Antonita Colomé, que hace el papel de "Paco, la brava". Ese ardido argumental reclamado que se hizo una película de colaboración hispanomejicana. Y para que abundar en la cuestión? No lo precisa la claridad del propósito: utilizar el poder de atracción del cine para difundir una ficción teatral que ha obtenido mucho éxito entre los públicos, fácilmente propicios tanto a la risa como al llanto, y que no se ocupan ni preocupan de discernir la autenticidad o la falsedad de lo que ven. Las canciones de Quintero, León y Quiroga que amenizan el argumento, son lindas y sencillas. En fin, una película muy comercial con la cual está dicho todo.

LA BIOGRAFIA DE DON EDUARDO PAGÉS. — Famoso empresario de cosas taquinos y buen amigo nuestro, ocupara de nuevo, próximamente, un lugar destacado en el plano de la actualidad teatromejicana.

Su hermano Baltasar, miembro del Colegio Nacional de Periodistas de Cuba y corresponsal de varios periódicos de la Habana en España, a la vez que forma parte de la empresa de Pagés, explotadora de las plazas de toros de Sevilla y Valladolid, se halla ordenando los originales para la publicación de un libro, con la biografía fraternal.

FIESTA INFANTIL. El hijo del actor cinematográfico Antonio Villar, reunió en una fiesta, celebrada con motivo de cumplir su cuarto aniversario a sus infantiles amistades.

En un grupo de niñas cuyas edades oscilan de los cuatro a los seis años, se oyó la siguiente conversación:

—¿Tú, como te llamas?
—Fifi.
—¿Y tú?
—Foto.
—¿Y tú?
—María.
—¿Andal tú tienes nombre de galleta?

Popular Cinema
Hoy, magistral programa doble
Sesión continua de 4 a 11 noche
YO LE MATE
HEROINAS ANONIMAS
Precios, 1 y 2 pesetas

Más de cien muertos a causa de una erupción volcánica en Filipinas

Perecen ocho personas al incendiarse un autobús argentino repleto de viajeros

Manila. — Un avión bimotor, con cinco personas a bordo se ha estrellado en esta ciudad, durante una tempestad de nieve. Cuatro de los pasajeros pudieron lanzarse a paracaídas, pero el quinto, pereció entre los restos del aparato. Parece ser que el piloto después de una hora en busca del aeródromo no pudo evitar el choque con el tendido eléctrico y fue a estrellarse contra una casa, de donde rebotó a la calle en la que se incendió rápidamente. —Efe.

ATAQUES DE LOS "HUKS" FILIPINOS Manila. — Según informa el Departamento de Defensa, tres personas han desaparecido en un ataque realizado por los "huks" a la población de Santa Rita, en Luzón central. Los rebeldes quemaron el edificio del Ayuntamiento y se llevaron ocho mil pesos que había en una caja fuerte.

Los "huks" atacaron también los cuarteles del ejército de Infantería, en la provincia de Angasina. Un portavoz del Ministerio dijo — que dos soldados resultaron heridos y siete desaparecidos. —Efe.

ARDE UN AUTOBUS DE VIAJEROS Rosario (Argentina). — Un autobús repleto de viajeros se ha incendiado después de chocar con un camión, en las afueras de esta ciudad. Resultaron muertas ocho personas y numerosos heridos. —Efe.

MUERTE DE 44 "HUKS" Manila. — Las tropas del Gobierno han dado muerte a 44 "huks", en operaciones efectuadas después de las incursiones que aquellos hicieron en tres provincias filipinas, según ha informado hoy martes el Departamento de Defensa. —Efe.

CIEN MUERTOS CAUSADOS POR LA ERUPCIÓN DE UN VOLCAN Manila. — Nuevas noticias recibidas de la isla de Camiguín dan cuenta de que el número de muertos a consecuencia de la erupción del volcán Hibok-Hibok asciende a un centenar.

La primera noticia de la erupción fue enviada a Manila por "radio" por el capitán de un barco que pasaba por las proximidades de la isla de Camiguín y que vio que el humo del volcán llegaba a una altura de cinco mil metros.

El presidente de la República, Elpidio Quirino, ha ordenado una inmediata movilización de los equipos de socorro para proceder a la evacuación de la isla de Camiguín. La última erupción de este volcán fue en Septiembre de 1950; en aquella ocasión hubo seis muertos. —Efe.

141 CADÁVERES RECOGIDOS EN LA ISLA DE CAMIGUIN Manila. — La Cruz Roja informa que hasta la fecha han sido hallados 141 cadáveres calcinados, en la Isla Camiguín, después de la primera erupción del volcán Hibok-Hibok.

El volcán entró en erupción por segunda vez el martes por la noche y se teme que el número de bajas sea más elevado. —Efe.

Punto muerto en la "Conferencia del desarme"

París. — Un portavoz norteamericano dice que las conversaciones secretas tetrapartitas sobre el desarme se hallan por completo en punto muerto, a las pocas horas de haberse iniciado. El intercambio de preguntas y respuestas en las reuniones de lunes — explica — mostró el amplio foso existente entre el criterio oriental y el occidental acerca del desarme y del futuro de las armas atómicas. —Efe.

ARTICULOS DE SEÑORA

abrigos precios baratísimos a plazos, a partir del lunes. PANERÍA A. BUSTO Madrid, 1.

Suicidio en la Torre Eiffel

París. — Una domestica de 50 años de edad, Suzan Martel, se ha arrojado desde la segunda plataforma de la torre Eiffel. Tropezó con la estructura de la gigantesca construcción, pero consiguió su caída, quedando apenas intocable el cuerpo al llegar a tierra. No se explica como la intelec, que hubo de saltar una barandilla protectora de metro y medio, pudo eludir la vigilancia de los guardianes que, en toda la torre, se hallan atentos a evitar suicidios y han frustrado centenares de ellos.

La policía declaró que el salto fatal de hoy es el 32 que se realiza desde la inauguración de la torre Eiffel, en la exposición universal de 1889. En una ocasión, el desesperado que saltó no logró perder la vida.

Declaración del estado de alarma en Egipto

El Cairo (Argente). — El Gobierno egipcio ha proclamado en toda la nación el estado de alarma, después de los intensos tiroteos de ayer que mortificaron 100 víctimas, entre muertos y heridos. —Efe.

Veinte muertos en otra batalla

El Cairo (Argente). — El Gobierno egipcio ha proclamado en toda la nación el estado de alarma, después de los intensos tiroteos de ayer que mortificaron 100 víctimas, entre muertos y heridos. —Efe.

INGLATERRA PRESENTA UN ULTIMATUM

Cartel general de los ingleses en la zona del Canal de Suez. — Se cree que Inglaterra ha entregado hoy un ultimatum a Egipto para restablecer el orden en la ciudad de Suez, o correr el riesgo de que actúen los ingleses para efectuar una "limpieza" de la ciudad. —Efe.

SE HA REPRICUADO LA LUCHA

El Cairo. — Un portavoz militar británico informa que ha establecido una nueva línea de batalla en la zona del Canal de Suez. Noticias sin confirmar dicen que las bajas registradas son veinte egipcios muertos y dos ingleses heridos, en una Batalla librada en Suez, después del mediodía y por segunda vez en un espacio de veinticuatro horas. —Efe.

MAÑANA
AMBICIOSA

CINE GORDON hoy último día en programa doble de la gran superproducción
"EL TORBELLINO DE LA VIDA" y HEROINAS ANONIMAS
LURETA YUNG, GERALDINE FITZGERALD, DIANA BARRYMORE
Admire las cuatro narraciones mejor escritas del moderno escritor Somerset Maugham, "El Cristóbal", "Don Sabelotico", "El Sanatorio" y la "Esposa del Coronel".
Precios especiales, en sesión continua de 5:15 a 1 noche